
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 23.11.2022 

 

anwesend: Nele, Lynn, Lilli*, Linus, Lara, Antonia, Tim, Fabi*, Franz, Ida, Niklas, Tom, Lea* 

fehlend: Roman* (e), Sarah* (e), Pia* (e), Philipp* (e), Phillipp (e), Robert (e), Jonathan* (e) 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

 

Gäste: Marcus, Chiara, Anton, Luca, Vanessa, Annelie, Matthi, Franzi, Laeti 

Protokoll: Lara 

Sitzungsleitung: Linus 

 

Sitzungsbeginn: 18:33 Uhr 

 

TOP 1: PROTOKOLLE 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, das Protokoll vom 09.11.22 

unter den genannten Änderungen auf der Website zur Veröffentlichung freizugeben.  

 

 → 8/0/4 angenommen 

TOP 2: BERICHTE UND UPDATES 

NaWi-Konvent 

 

• Am 11.01. um 19 Uhr (während unserer Sitzung) 

• Eher nicht so viele Leute hingehen, da Sitzung 

• Es können auch gerne kooptierte oder nicht-kooptierte Mitglieder hingehen 

 

Stura 

 

• Diskussionsantrag: dürfen Referent:innen Stimmrecht haben? (widerspricht vermutlich 

Sächsischem Hochschulfreiheitsgesetz) → erstmal Stimmrecht ausgesetzt, jetzt nur 

noch FSR-Entsandte mit Stimmrecht 

• Möglich wäre, dass wenn FSR-Entsandte Referent:innen sind, dass dann der FSR eine 

weitere Person entsendet 

• Wird in einem Ausschuss geklärt 

• Antrag zur inklusiven Lehrkräftebildung: 5 LP Modul wird gefordert zur entsprechenden 

Bildung 

• Forschung in der Hochschuldidaktik: gemeinsame Linie soll gefunden werden zu Ausbil-

dungsmethoden an der Uni 

 

FakRat 

 

• Akkreditierung wurde nochmal besprochen: Änderungssatzungen, FKV Mathe/Info 

• Prüfungsausschuss: Hr. Kersting als Vorsitzender, Fr. Zeitler als stellvertretende Vorsit-

zende 

• Who ist Who?: Nachfrage, wer sich zurückgemeldet hat 

• Immatrikulationszahlen im BA leicht angestiegen im Vergleich zum Vorjahr (87 haben 

an Praktikumsvorklausur teilgenommen) 

• Im Master leicht geringere Immatrikulationszahlen 



• Tenure Track Professur: Vereinbarung, bis zu zwei Stellen bis 2030 zu schaffen 

- Beschluss zur Planung auf Jahresende verschoben 

- Diskussion, ob man wirklich zwei Stellen haben sollte: Potential da, aber Finanzie-

rung schwierig (Rahmenbedingungen sind nötig, damit Qualität der Lehre erhalten 

bleibt) 

• drei neue Exzellenzcluster wurden vorgestellt 

• Großgeräte-Antrag von Hr. Tonner-Zech gestellt 

• Dies Academicus: Fakultätsvollversammlung findet statt 

• Preise der Uni: Lehre: Marcel Sickert, Tutorium: Laeti, Sonderpreis: Armin 

• Bibliothek: Kersting beauftragt, Hr. Martini ist als Fachreferent für uns zuständig 

• Gleichstellungsbeauftragte: Birkemeyer, Workshop „Empowerment von Frauen in der 

Lehre“ wird für Mitarbeiterinnen angeboten 

 

Who is Who?  

 

• Freitag 25.11., 17 Uhr 

• Franz macht Zeitkontrolle 

• Nur drei Rückmeldungen fehlen noch, restliche AKs kommen größtenteils 

• AKs aus dem gleichen Institut stellen sich in einem Block vor → Stühle vorne hinstellen 

• Poster kommen von den meisten AKs 

• FSRlis ab 16 Uhr da 

• Nochmal Werbung machen (in den Gruppen) 

• Getränke: Wasser für Vortragende hinstellen 

• Alkoholische Getränke erst bei der Postersession verkaufen 

• Getränke besorgen: 0,5 L Wasser, Bionade, Fritz Limo, Radler, Bier 

• Wasserflaschen mit Namen beschriften 

 

 
NaWi-Adventskalender 

 

• 09.12. Quiz: Destille nicht möglich, wir verkaufen stattdessen einfach selber Getränke 

• Stattdessen im FAB (oder SR014) 

• 19.12. Tombola: eher 10-15 Uhr statt längerem Zeitraum, Reste aus der Erstiwoche 

werden verlost, Freikarten für nächste SAP, Glasbläser anfragen wegen alter Glasgeräte 

• Glühwein als Preis, Glühweinkocher daneben 

• Einnahmen von Tombola und Waffelverkauf spenden → in Altprotokollen nachschauen 

von letztem Jahr, Vorschläge für Spendenziel bis nächste Woche sammeln 

• Plakate vom Waffelverkauf vom letzten Jahr verwenden 

• Plakate für die anderen beiden Veranstaltungen erstellen? 

• Vorschlag: ein Plakat für alle Veranstaltungen des Adventskalenders oder nur unsere 

drei Veranstaltungen erstellen  

 

Sommerfest 

 

• Treffen mit Fr. Gruschinksi, Maximilian Preuß, Elferrat, JCF, Destille, FSR 

• 23.06. lange Nacht der Wissenschaft → Terminprobleme 

• Alternative 1: Sommerfest am 22.06. → wir als Vereine haben uns dagegen ausgespro-

chen, da Ehemalige evtl. nicht kommen würden 

• Alternative 2: Sommerfest und lange Nacht der Wissenschaften an einem Abend. Vor-

teil: nur einmal alles aufbauen, keine Nachtwache für Pavillons nötig 

• Problem: Leute, die nicht von der Fakultät sind, kommen auch zum Sommerfest, außer-

dem können Mitarbeitende teilweise nicht am Sommerfest teilnehmen, wenn sie bei der 

langen Nacht der Wissenschaften mithelfen 

• Evtl. doch nochmal 30.06. in Betracht ziehen 

 



TOP 3: FINANZEN 

• Kontostand unklar, da momentan niemand Zugriff auf das Konto hat 

• Niklas und Tim kümmern sich drum 

• Überbrillen sind angekommen und passen 

• Vorige „Überbrillen“ können als normale Brillen verkauft werden 

 

Der FSR C&M beschließt, die Überbrillen im eigenen Shop ab dem 24.11.2022 für 2 EUR 

(anstatt bisher 3 EUR) anzubieten, da ein neues Modell für einen niedrigeren Preise 

eingekauft wurde (2,02 EUR inkl. MwSt.). 

 

9/0/0 → angenommen 

 

Der FSR für C&M beschließt, für Werbemittel für Veranstaltungen im Rahmen des 

NaWi-Adventskalenders bis zu 30 EUR auszugeben. 

 

9/0/0 → angenommen 

TOP 4: WEIHNACHTSFEIER 

• Eine Bowling-Bahn ab 19 Uhr, eine ab 18 Uhr gemietet 

• In Docs für Essen eintragen 

• Essen evtl. vorher bei Antonia vorbeibringen (nachmittags) 

TOP 5: SONSTIGES 

• Stühle im FAB sind jetzt da 

• Viele Leute im FAB, da Physiker:innen nicht mehr in der Aula lernen können → Anstoß, 

dass sich drum gekümmert wird 

• 12.01. Studi-Speeddating (5 h, Schichten einteilen): BA, MA, LA + Fakultätsführungen 

• Texte für Insta bitte zeitnah an Ida senden 

• Zusammenarbeit mit BioPharms bezüglich Altklausuren, Anwesenheitspflicht in Semina-

ren (unseren FSR mit in Mail dazuschreiben) problematisch, da Hochschulfreiheitsgesetz 

Anwesenheitspflicht nicht zulässt 

• Toiletten im Keller des AC-Traktes: nur eine pro Geschlecht, würde sich für genderneutrale 

Toiletten eignen 

➔ Im Gespräch zu Menstruationsprodukten mit ansprechen, an Gleichstellungsbeauf-

tragte weiterleiten (außerdem Thema beim NaWi-Konvent) 

• Erstiklausur: sehr negative Rückmeldungen (nicht genug Zeit, um in die Materie reinzu-

kommen, über die Hälfte ist durchgefallen), Anmerkungen an die AC wurden nicht um-

gesetzt, Gespräche werden fortgeführt → Dokument als Grundlage für weiteres Verfahren 

(z. B. in Stuko) entwerfen (Marcus und Linus) 

• Kooptierung Chiara und Luca 

 

Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, Luca Stelzer und Chiara Naomi Lenz zu 

kooptieren. 

 

9/0/0 → angenommen 

 



Sitzungsende: 20:18 Uhr 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


